

использовали средства, которые сейчас можно посчитать антисептическими. Также, Цельс впервые описал четыре основных признака воспаления. Описанные термины, характеризующие различные заболевания, используются и в современном мире, создавая возможность для взаимопонимания врачей из разных уголков планеты.

Большой энциклопедический труд Авла Корнелия Цельса «De medicina» (Iв. до н.э.) стал доступен европейской медицине только в 1443 году. Цельс широко использовал дублирование исконно латинских слов греческими заимствованиями. На сегодняшний день это одна из черт медицинского лексикона.

Знакомство с трудом Цельса «De medicina» представляет интерес для студентов-медиков и является ценным источником для углубленного изучения латинского языка и основ медицинской терминологии.

Список литературы

1. *Celsus, Aulus Cornelius; Linden, Johannes Antonidas van der. A. Corn. Celsi De medicina libri octo: //Internet Archive. 2011. URL: <https://archive.org/details/acornncelsidemedi1665cels/page/n11/mode/2up>. (Дата обращения: 15.02.2023).*

АСЕЕВ И.Т. ВРАЧ В РОССИИ: ПРОФЕССИЯ ИЛИ ПРИЗВАНИЕ

Э.А. Макарова

Научный руководитель: Е.С. Семенихина

Воронежский государственный медицинский университет имени Н.Н. Бурденко

Данная статья посвящена истории жизни выдающегося хирурга Асеева Ильи Тихоновича. Асеев Илья Тихонович – ветеран Великой Отечественной войны, врач, хирург, заслуженный врач РСФСР (1969), почетный гражданин Рамони (2001). Жизнь Ильи Тихоновича является примером огромной любви к людям и преданности профессии.

Ключевые слова: Асеев И.Т.; хирургия; призвание

Асеев Илья Тихонович родился 31 декабря 1912 года в селе Березовка, где прожил до 1930 года. В 1941 году он окончил медицинский факультет ВГМИ и был отправлен на фронт. В течение всех лет войны он спасал раненых солдат на линии фронта. В конце войны он получил звание майора медицинской службы в Польской армии. Он оставался военным врачом до 1955 года.

Он служил на Сахалине, Кавказе, Дальнем Востоке и в Германии. Он закончил военную службу в звании подполковника, и вместо предложенной ему работы в Ленинграде выбрал родной Рамонский район. С 1955 года он возглавлял Рамонскую ЦРБ, которая была полностью разрушена. Будучи талантливым организатором, он проработал главным врачом больницы в течение 18 лет. За это время активно велось строительство зданий и административного корпуса.

В 1958 году были перестроены здания детской поликлиники, женской консультации и туберкулезного отделения. Территория усадьбы княгини О. благоустроена. Ольденбургская больница, на территории которой располагалась больница, организовала строительство хирургического корпуса (1959), детского отделения поликлиники, в 1961 году началось строительство инфекционного корпуса, в 1962 году - туберкулезного отделения. Была проведена реконструкция и переоснащение терапевтического и родильного отделений. Также было уделено внимание зданиям для отдыха медицинских работников. Аптека, библиотека и клуб были восстановлены (1964). Помимо строительства зданий ЦРБ, он также наладил работу фельдшерско-акушерских пунктов в селах и весях, что значительно улучшило качество медицинской помощи по всему Рамонскому району. Активно проводилась профилактическая работа с населением, значительно снизилась материнская и детская

смертность, количество случаев инфекционных заболеваний. Врачи проводили санитарно-просветительную работу, в рамках которой читали лекции среди рабочих.

Одним из главных достижений И.Т.Асеева стала организация хирургической помощи. Годы его работы ознаменовались расцветом хирургической деятельности в Рамонской ЦРБ. Здесь были проведены сложные и новые операции в области травматологии и хирургии желудка. Крупные специалисты, такие как проф. А.И. Сержанин, Я.Р.Бялик, доцент В.С.Измайлов, заведующий отделением гастрохирургии ОРБ И.И. Черников и другие, ежемесячно посещали больницу для консультаций пациентов.

Асеев был талантливым хирургом, профессионалом своего дела, отличным организатором. Его главными приоритетами были создание благоприятных условий для лечения пациентов и работы персонала больницы.

В трудные послевоенные годы, несмотря на то, что многих лекарств не было в наличии, он закупал их через областной департамент здравоохранения. Он также обеспечил финансирование строительства и ремонта больничных корпусов, жилья для медицинских работников. Он уделял большое внимание профессиональной подготовке врачей, совершенствовал процесс лечения. С каждым годом количество коек в отделениях увеличивалось, недостатка в необходимых медикаментах не было. Всем пациентам была предоставлена специальная одежда, соответствующая санпинам.

Организация отдыха медицинских работников также была важным направлением деятельности Асеева. Были проведены новогодние гирлянды, результативные встречи, беседы с ветеранами и участниками Великой Отечественной войны. Была организована художественная самодеятельность. Человек и самые яркие события из жизни больницы были отражены на информационных стендах. На территории больницы, на пяти гектарах земли, были посажены необходимые овощи, чтобы накормить пациентов.

Почетный врач Российской Федерации, почетный гражданин Рамона Илья Тихонович скончался в 1995 году и был похоронен на территории больницы. В его честь названа улица в Румынии, а в 2002 году на здании поликлиники была установлена мемориальная доска. Он был мужчиной и врачом до того, как тебе захотелось разmozжить себе голову.

Список литературы:

1. Ивановский А.Я. Профессиональная этика в медицине / А.Я. Ивановский. - 2 изд. - М.: Медицина, 1990. - 220 с.
2. Лецинский Л.А. Медицинская этика и деонтология /Л.А. Лецинский. - 2 изд. - Ижевск: Экспертиза, 2002. - 196 с.
3. Островская И.В. Основы сестринского дела / И.В. Островская, Н.В. Широкова. – М.: ГЭОТАР-Медиа, 2013. – 320 с.

ВАЛЕНТИН ВАЛАНДИ – ДОКТОР ИЗ ЧАДА

Ноджилелем Мбаиндигесем, Нуджиманджи Джекиламбер Глория

В статье рассматривается врачебная деятельность Валентина Валанди, признанного специалиста в проведении операций с акушерскими свищами, эта проблема затрагивает Чад из-за огромных размеров его территории и отсутствия доступа к материнской и акушерской квалифицированной помощи. Благодаря доктору Валанди развитие медицины в Чаде вышло на новый уровень. Были изучены электронные ресурсы, посвящённые жизни Валентина Валанди, в результате чего был выяснен его неоценимый вклад в развитие медицины. В статье упоминается о международной независимой медицинской организации «Врачи без границ». MSF была основана, исходя из убеждений, что все люди должны иметь доступ к медицинской помощи независимо от пола, расы, религии, вероисповедания или политических убеждений и что медицинские потребности людей важнее государственных границ.